
Klinga bo- og 
servicesenter
Det var med stor skuffelse og van-
tro jeg leste svaret til helse- og sosi-
alsjef  Morten Sommer til Bang-
sund og Klinga pensjonistlag sitt
spørsmål angående bruken av
Klinga bo- og servicesenter. Du
innleder med at det er positivt at
innbyggerne bryr seg om det kom-
munale tjenestetilbudet i nærmiljø-
et, det er klart vi gjør det, og jeg
synes ikke det er noe rart at nett-
opp pensjonistene reagerer, de ten-
ker vel som så, hva med oss? Vi på
Bangsund og befolkninga i sørde-
len av kommunen er meget stolte
av at det finnes et slikt servicesen-
ter slik at det er trygt å bli gammel.
Det var en gledens dag da det det
flotte bygget med omgivelser ble
tatt i bruk, etter mange forslag og
runder politisk både på plassering
og størrelse. Og du Morten, var en
av de største pådriverne sammen
med undertegnede.

Vi hadde mange runder både i
kommunestyret og formannskapet,
du var meget opptatt av at vi skul-
le klare å få til 24 heldøgnsplasser
på senteret. Selv om vi fikk noen
motsigelser underveis, så uttalte du
flere ganger til meg at dette måtte
vi klare. Og slik ble det, og glad var
du også, for vi trengte å sørge for
at de eldre skulle få en trygg tilvæ-
relse på sine eldre dager. Men hva
skjer? Nå er du helse- og sosialsjef
og må ta grep og spare penger
innenfor ditt budsjett, har man
brukt for mye, så må man jo spare.

At det skulle bli Klinga bo- og
servicesenter som en saneringspost
var heller ikke noen bombe, vi bor
i ytterkanten, som vanlig ble det
ikke reagert fra denne delen av
kommunen. Det blir vel en ordning
på det nye året tenkte befolkninga.

2007 kommer, ingenting skjer.
7-8 omsorgsplasser står fortsatt
ledige. Pensjonistlaget engasjerer

seg, og takk for det. Dette viser at
de bryr seg. Og det er ikke uten
grunn det var 24 plasser til mål-
gruppen eldre mennesker vi bygde
senteret til. Og det håper jeg fort-
satt står ved lag selv hos den tidli-
gere SV-politikeren Morten Som-
mer som var partiets store talsmann
for god eldreomsorg i kommunen. 

Det at helse- og sosialsjef svarer
at servicesenteret skal huse yngre
innbyggere som har behov for
omsorgstilbud er det jeg reagerer
mest på, det må finnes andre løs-
ninger på denne type omsorg. Hva
med de eldres trivsel og trygghet på
senteret da, skal det brukes penger
på omgjøring? Det kan da vel ikke
være meningen å integrere denne
type ungdom som trenger omsorg
sammen med de eldre? Jeg vet at
det finnes eldre som kan tenke seg
en plass på senteret for at det er
trygt. Det er sikkert en del som har
sine nærmeste pårørende til å se til
seg hver dag, men ikke alle har det,
og det er ikke så sjelden at man
hører om eldre som har brukket lår-
hals, arm eller skadet seg på en eller
annen måte.

Jeg vil oppfordre helse- og sosi-
alsjefen og hans stab til å revurde-
re sine tanker om at det er bygd et
bo- og servicesenter for eldre på
Bangsund.

Undertegnede vil også oppfordre
politikerne i Namsos kommune med
ordfører Kåre Aalberg i førersetet
om å gripe inn i situasjonen, dere må
finne andre løsninger for de ung-
dommene som trenger omsorg, og
la de eldre fortsatt få en trygg plass
å komme til, behovet er der. Alle
partier har bestandig i sitt valgpro-
gram så varmt at i Namsos kommu-
ne skal det være trygt, enten de vil
stelle litt mat for seg selv, eller kan
kjøpe de tjenester de måtte ønske.
Har etaten etterspurt behovet?

Hilmar Klingen
Styremedlem Klinga og Bangsund

arbeiderlag

Kabelferge til Jøa?
I NA 15.februar mener Lorentz
Åge Langaas at fylkespolitikerne
holder Jøa og jøbyggen for narr.
Dette fordi Statens vegvesen har
bestemt at det skal være kabelferge
til Jøa og at denne nå skal ut på
anbud.

I den grad noen er blitt holdt for
narr i denne saken, så er også vi
som er fylkespolitikere i samme
kategori. Vi er ikke forespurt, vi er
ikke orientert, vi har kun lest i NA
om denne saken. Dette er en beslut-
ning som Statens vegvesen har tatt
uten at vi som har et ansvar for å
prioritere øvrige riksveger er tatt
med på råd!

Vi skulle gjerne hatt muligheter
for en diskusjon med Fosnes kom-
mune og Statens vegvesen om
spørsmålet om kabelferge til Jøa.
Vi skulle gjerne hatt tall på hva som
trengs av investeringer i materiell
og sett det i forhold til kostnader
ved å bygge bru til Jøa i stedet.
Dette har ikke vi som fylkespoliti-
kere hatt muligheter til for vi er
ikke forespurt. Vi er ikke en gang
invitert med på orienteringsmøtet
som Statens vegvesen skal ha med
Fosnes

Susanne Bratli, 
fylkesråd for næring, 

samferdsel og miljø

Ja til fortsatt 
kristen 
formålsparagraf!
Det er nå satt i gang underskrifts-
kampanjer over hele landet for 
å stoppe raseringen av den kristne
formålsparagrafen i opplærings-
loven og barnehageloven. Det 
ser ut som at den sittende regjering
i dette landet er i ferd med å 
forkaste vår egne kristne arv 
gjennom 1 000 år. 

Dette til tross for at Grunnlovens

§ 2 sier at: «Alle Indvaanere af Riget
have fri Religionsutøvelse. Den
Evangelisk-Lutherske Religion for-
bliver Statens offentlige Religion».

Dette innebærer at denne 
religionen må være fundamentet i
all offentlig virksomhet og forvalt-
ning.

Et regjeringsoppnevnt utvalg,
Bostad-utvalget, skal 19. februar
2007 komme med sin innstilling til
endring av formålsparagrafene. Da
går også høringsfristen ut for oss,
«den vanlige mann i gata», en
høringsfrist  som har vært kun fire
uker! Med en så kort frist, skjer det
hele så raskt at folk som er imot
raseringen av lovverket i norsk skole
og barnehage, blir fullstendig over-
kjørt. 

Det har vært veldig lite blest om
denne saken i media, og det er vel-
dig uheldig fordi når en så viktig
lovparagraf skal endres, bør flest
mulig få si sin mening. Dette for å
følge både menneskeretten og
demokratiet. Her må også legges til
at lovendringer må konsulteres
Grunnloven fordi det er Grunn-
loven som fastsetter hva som skal til
for at det skal foreligge en gyldig
lov.

Jeg oppfordrer folk til å få mer
informasjon om denne saken på
internett odin.no under Kunn-
skapsdepartementet og Bostad-
utvalget. 

Ellen K. A. Sara
Maze

Flaks!
Heldig for Se og Hørs Odd J. Nel-
vik at spørsmålet om norsk delta-
kelse med soldater i Afghanistan  og
Nokas-dommene kom opp. For nå
har hele journaliststanden løpt i en
annen retning – som vanlig i flokk!
Blodhunder?

Gerd
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Ungd. som e sjåfør på
brødbilen t Grong i 9-tia,
bør skjærp sæ. Man kjøre
ikke mot kjøreretninga i
rundkjøringa for å sving
inn på Vertshuset.

INJOK

Helt enig med LÅL! No må
jøbyggen rope høgt og
stygt og KREVE BRU! Riks-
og fylkespolitikere samt
Stat vegv har holdt oss for
narr lenge nok! 

Ferjelei

Æ trur itj at å få t en go
oppdragels å folkeskikk
handle om å ta tbake
autoritetn. Fysisk å psykisk
avstraffels føre itj nå godt
me sæ, d jør dærimot
jænsidi ræspækt som
omhandle go kommuni-
kasjon å d å bry sæ om
kværainner på en go
måte. 

Tone

Fokus bank reklamerer
med en rente, men den
får kun kremen. Flertallet
blir ranet med altfor høye
renter! Ran!

Filosofus

Syns at dæm som kjøre
post jør ein bra jobb æ:)
aildri nå rot me dæm nei..
Så du som sei at dæm må
sjærp sæ, trur d e du som
må sjærp dæ æ!

Arnt Gunnar

Likestilling må også
omfatte barn slik at de
sikres like stor andel av
mannlig og kvinnelig
foresatte. Ingen adop-
sjonsrett til homser/lesper!

Hetrofil

Til du som tok den tyrkiske
bergansjakken til sønnen
min, på himmel &
hav.Tirsdag 13 feb. For å
unngå ubehageligheter,
lever den inn på hamstad
i og med at du er obser-
vert. Hvis du ser i lomma,
finner du ut hvem som
eier jakken. 

T. M.

Når hain der flått ‘fronte’
frp i overhalla, messta
dæm min stemme!
Makan! 

CARL IVAR

Bevar sykhusbakkan, helt
enig med PG. No må barns
representant komme på
banen!

aih

Bru te Jøa? Da ska vi ha og
råa! Nei, bruk pængan der
folk bur!

Jensemann

Namdalsavisa
arbeider etter
Vær Varsom-
plakatens
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Hvor mange ville ha trodd for få år
tilbake om noen har fortalt at mini-
partiet Sosialistisk Venstreparti i
Norge kom til å få en avgjørende
innflytelse på Natos strategiske
krigføring? En som har sagt slike
ting kunne likeså godt fortalt et
eventyr. For det er jo et politisk
eventyr det egentlig dreier seg om.
Etter de fleste solemerker er SV på
vei ut Stortinget ved neste stor-
tingsvalg. Nå er partiets politiske
«lillebror» Rød Valgallianse alt på
banen og vil samle sammen de poli-
tiske smuler. 

Norge har hatt nærmest eks-
tremt dyktige utenriksministre etter
siste verdenskrig. Det begynte med
Halvard M. Lange som et politisk
geni som meldte seg inn i Det nor-
ske arbeiderparti etter samlingen i
1927 og satt under det meste av kri-
gen i konsentrasjonsleir. Han var
landets selvfølgelige utenriksminis-
ter og han ledet Norge inn i Nato
gjennom et krevende politisk far-
vann i 1949. Han ble etterfulgt av
menn som Thorvald Stoltenberg
og Jan Frydenlund og flere som
sammen har skaffet Norge en unik
anseelse over hele verden. 

Dagens utenriksminister, Jonas
Gahr Støre, danner ingen unnta-
kelse når det gjelder dyktighet, men
så har han også den vanskeligste
oppgaven. Det er håpløst for denne
politiske hedersmannen å komme
ut til våre venner i Nato og forkla-
re den politiske situasjonen i Norge. 

Også Norges forsvarssjef, Sver-
re Diesen, har det vanskelig.  Så
vanskelig at han overveier å drop-
pe hele spesialstyrken som nå er
lovet. Det har han både makt og rett
til. Det ligger nemlig i hans man-
dat og instruks å forvalte de styrker
som Stortinget bevilger penger til.
Han er fortvilet og det er han som
stående som «kujon» når deler av
den operative Nato-styrke må kaste
seg på telefonen og spørre den nor-
ske regjering  om lov til å forsvare
seg når de blir angrepet! 

Forsvarssjefen regner med en het
vår med talibanoffensiv mot Afgha-
nistans hovedstad Kabul, hvor den
norske spesialstyrken skal stasjone-
res. Nato vil derimot bruke styrken
der det er mest bruk for dem, og det
er nå en gang Nato som skal utfø-
re den taktiske krigføringen og må
sjølsagt ikke gjøre forskjell innen

sine styrker. Det er heller ikke
ønskelig blant de norske styrkene
som har oppdraget. Man kan vel
beskylde norske soldater for litt av
hvert, men ikke for å være feige. 

Saken er nemlig den, at en ting
feiler Nato-styrken i Afghanistan,
og det er at de er alt for liten. Skal
man vinne en krig, må man sørge
for at en er sterk nok. Det har vi
hundreder av eksempler på i krigs-
historien. Amerikanerne måtte
vente til de ble sterke nok til å gå
inn i kampene på det europeiske
kontinent, og selv om det holdt

hardt under amerikansk invasjon i
Afrika, holdt det så vidt takket være
britenes innsats. Og hva med inva-
sjonen i Normandie der de skulle
innta Europas desidert sterkeste
festning? 

Skulle Nato og FN tape krigen
mot taliban i Afghanistan, blir det
en katastrofe for hele verden. Og
for få soldater her gjør krigen far-
lig for soldatene som skal slåss. En
krig vinnes ikke uten overmakt, noe
Irak er et godt eksempel på.

Nå må det vel være en grense
også for Arbeiderpartiet, som aldri
før har vært oppe i en slik situasjon.
Ingen skal fortelle annet at også
Jens Stoltenberg  begynner å innse
at også her er det en grense. Vil han
bidra til at Norges utenrikspolitis-
ke troverdighet blir lagt i ruiner? Er
en flertallsregjering verdt det?

Norge har vært langt bedre
kjent med en ren Ap-regjering med
støtte av partier med vett og for-
stand. 

Det er jo fullstendig menings-
løst at et mini- og anti- Nato-parti
i Norge skal styre forsvarsalliansens
krigføring.

Den utrolige regjering

Georg Bondø
Pensjonert
redaktør

innspill

– Nato vil bruke 
styrken der det er
mest bruk for den.


